
Byty pre Rómov v Hodejove

Splnomocnenec vlády SR pre rómske komunity Miroslav Pollák 19. novembra 2010 navštívil obec Hodejov 
v okrese Rimavská Sobota, kde si prezrel nové nájomné byty nižšieho štandardu. Ide o byty, ktoré obec vybu-
dovala s pomocou Úradu vlády SR pre rómske komunity.

Nájomné byty sú situované v strede obce, čo Miroslav Pollák ocenil. „Na mnohých miestach sa o integrácii 
Rómov iba hovorí, no tu sa naozaj realizuje,“ povedal Miroslav Pollák. Zároveň ocenil prácu starostky Margity 
Zagyiovej. „Som rád, že existujú starostovia, ktorí v rámci integrácie a vôbec v rámci práce s Rómami reálne 
niečo robia a sú za nimi výsledky,“ uviedol ďalej Miroslav Pollák. Urad vlády SR, Úrad splnomocnenca vlády 
SR pre rómske komunity poskytol Hodejovu finančný príspevok, ktorý obec využila na prípravu projektovej 
dokumentácie k výstavbe nájomných bytov. Hodejovská samospráva získala potrebné financie aj od Minister-
stva výstavby SR a zo Štátneho fondu rozvoja bývania. 

Spokojnosť s ETP

Starostka Margita Zágyiová je spokojná aj s prístu-
pom neziskovej konzultačno – vzdelávacej orga-
nizácie ETP Slovensko, ktorá do prác na výstavbe 
obecných nájomných bytov zapojila takmer 100 
obyvateľov Hodejova v rámci teoreticko – prak-
tických školení Zlepši si zručnosti, usporiada-
ných v rámci projektu Premosťovanie komunít na 
strednom a východnom Slovensku, financovanom 
z Finančného mechanizmu EHP a Nórskeho finanč-
ného mechanizmu. Okrem toho ETP Slovensko 
zamestnalo jedného občana z Hodejova ako lektora 
vyššie uvedených školení. Účastníkmi školení boli 
predovšetkým budúci nájomníci, ktorí si prakticky 
vyskúšali rozmanité stavebné techniky a zlepšili si 
pracovné zručnosti. Zvýšila sa aj ich šanca uplatniť 
sa na trhu práce, čo sa prejavilo tým, že 13 účastníkom školení Zlepši si zručnosti bola poskytnutá mož-
nosť pracovať pri rekonštrukcii kaštieľa v Hodejove, ktorá sa práve teraz začína realizovať.

Aj pôžičky pre Rómov

ETP Slovensko pomohlo pri dokončovaní bytov aj pôžičkami pre Rómov, ktorí sa sami zapojili do výstavby 
svojich budúcich príbytkov. Aj keď boli tieto byty koncipované a navrhované ako byty nižšieho štandardu, ETP 
Slovensko v spolupráci s Habitat for Humanity International, poskytlo ôsmim budúcim nájomníkom mikropô-
žičky. Tak si tieto byty mohli prestavať a zvýšiť daný štandard /napr. prestavba, dovybavenie kúpeľne, inštalá-
cia kuchynskej linky, vyhrievacích telies, atď. / Mikropôžičky sa poskytujú iba tým klientom, ktorí sa vzdelá-
vajú v rámci finančného vzdelávania.



Bohaté spektrum činností

Pod vedením starostky Hodejova  sa v obci zrealizovali aj ďalšie, pre rómsku komunitu a všetkých občanov Hodejova 
prospešné projekty. Plynofikovaná bola celá obec aj osada. Vydláždené boli rigoly v osade aj rigol pod Bikom. Majet-
kovoprávne boli vysporiadané pozemky pre kanalizáciu obce, pripravená bola projektová dokumentácia, pracovalo sa 
a pracuje sa na zlepšení komunikácií v osade a v celej obci. Hodejov spolu so splnomocnencom vlády SR pre rómske 
komunity navštívil aj riaditeľ odboru HP MRK Peter Pollák. „Starostovia pochopili, že musia riešiť rómsku proble-
matiku. Že nikto iný nepríde a nebude ju robiť. Som rád, že starostovia nie sú iba starostami pre Nerómov, ale sú 
starostami pre všetkých, sú starostami pre občanov,“ uviedol po prehliadke nových bytov Peter Pollák.
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